



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年6月26日 星期一 农历癸卯年五月初九

第19690号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



造就万千美丽乡村 造福万千农民群众

——“千万工程”二十年启示录

造福工程催生崭新风貌：从美丽乡村到美好生活，开启一条全面推进乡村振兴、建设美丽中国的发展之路

壮阔实践带来深刻启示：坚守为民情怀，坚持变革理念，做好系统谋划

全新起点谱写壮美篇章：在绘就“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”的新画卷中加速奔跑

>>02版

市委常委会会议暨总河长会议召开

传达学习习近平总书记有关重要指示精神
研究安全生产、河湖长制、统战、文旅发展等工作

本报讯(YMG全媒体记者)6月25日下午，市委常委会会议暨总河长会议召开，传达学习习近平总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故的重要指示精神，传达学习省委、省政府主要领导关于安全生产工作的批示，研究安全生产、河湖长制、统战、文旅发展等工作。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出，习近平总书记重要指示，充分彰显了人民至上、生命至上的深厚情怀。各级各部门要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实省委、省政府工作要求，以“时时放心不下”的责任感，抓实抓细安全生产各项工作。

要牢固树立“隐患就是事故”的理念，迅即组织开展燃气安全隐患排查，扎实开展“查问题除隐患防事故”安全生产专

项行动和重大事故隐患专项排查整治行动。要加强重点领域管控，紧盯城镇燃气、非煤矿山、危化企业、消防、海上安全、建筑施工、火工作业等重点行业领域，严格落实安全监管和防范措施。要拧紧安全生产责任链条，进一步压实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任，健全安全监管、应急管理、教育培训体系，坚决守住牢牢安全生产底线。

会议强调，要夯实河湖长制工作基础，科学实施名录内河湖健康普查评价工作，建立健全健康档案，加快实施“一河(湖)一策”靶向整治。要深化现代水网建设三年攻坚行动，统筹资源要素，保障和实施好重点水利项目。要严格落实市县乡村四级河湖长、相关职能部门、基层河管员和湖管员责任，着力提升河湖综合治理水平，持之以恒

打好水污染防治攻坚战。要把周密做好防汛救灾工作作为落实河湖长制的重中之重，加强重点区域隐患排查整治，备足备齐防汛应急物资，全力保障平稳安全度汛。

会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作重要思想，加强党对统战工作的领导，引导党外人士聚焦绿色发展高质量发展，深入调查研究，积极建言献策；落实好领导干部联系非公企业、服务企业专员等制度，助力民营企业健康发展。要加快文旅融合突破发展，实施好文化塑旅、项目建设、文旅消费、海洋旅游、乡村旅游等行动方案，配套完善基础设施和服务设施，清单化、台账化推进重点任务落实，全面提升我市文旅产业能级。

端午假期我市消费市场活力十足

商品零售额达2.05亿元

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 曲慕娟)昨日，从市商务局传来消息，端午假期，全市73户重点商贸流通企业零售额达2.05亿元，同比增长4.5%。

2023山东夏日消费季日前在我市启动，各区市均设有分会场，区市两级联动，各大商贸流通企业结合节日消费特点，举办了50余场主题促销活动，丰富商品供给种类，满足群众多样化消费需求。端午假期，朝阳街客流量达12万人次，同比增长197%；所城里客流量达8.22万人次，同比增长165%；烟台滨海广场“总台技术及文创”“千人饺子·海鲜烧烤”等消费展区自6月15日起，日均客流达3万人次。

餐饮消费繁荣火爆。烟台海鲜美食不夜城端午节期间日均客流量达到4万人，日均营业额350余万，各类平民化餐饮销售火爆，一座难求；重点餐饮企业结合端午节庆、夏季养生、团圆聚餐等主题，提前推出假日消费套餐，样本企业实现销售额425.6万元，同比增长29%。

端午假期全市发送旅客32.93万人次

同比增长215.84%

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 于天洋 李牧)记者从市交通运输局了解到，端午假期全市“公铁水航”共发送旅客32.93万人次，同比增长215.84%。其中，道路发送6.9万人次，同比增长99.47%；水路发送6.18万人次，同比增长264.6%；铁路发送16.02万人次，同比增长255.3%；民航发送3.83万人次，同比增长402.17%。全市各条高速公路全线畅通，累计车流总量达98.4万辆次，同比增长37%。

假期期间，交通运输部门加强公路巡检巡查，累计出动巡查人员1780人次、巡查车辆300余辆次，巡查各级公路1.73万公里，及时处置各类公路事件，全市普通国省干线公路、农村公路基本畅通。采取驻点检查和流动巡查等方式，累计出动交通运输执法人员400余人次，检查各类营运车辆1400余辆、营运船舶10艘，查处非法违法车辆30余辆。

今天我市阴有小到中雨局部大雨

平均雨量15~35毫米

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日15时，市气象局发布“每日气象专报”：受暖湿气流影响，25日夜间到26日白天，我市有一次较为明显的降水天气过程。预计今天白天，阴有小到中雨局部大雨，全市平均降水量可达15~35毫米、局部50~70毫米。

具体预报如下：25日夜间到26日白天，阴有中雨局部大雨或暴雨；偏东风转北风，海面5~6级，陆地3~4级；沿海20~23℃，内陆19~25℃。26日夜间到后天白天，多云，局部阴有雷雨或阵雨；南到西南风，海面5~6级转6~7级，陆地3~4级转4~5级，雷雨地区雷雨时阵风7~9级；17~34℃。

2023年山东夏季高考分数线公布

普通类一段线443分

特殊类型招生控制线520分，二段线150分

关注中高考

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰)6月25日15:00，山东省教育厅举行“2023年普通高考第二次新闻发布会”，公布夏季高考分数线。普通类特殊类型招生控制线520分，一段线443分，二段线150分。“3+2对口贯通分段培养”高职志愿填报资格线为393分。从今年的分数线来看，普遍比2022年提高，普通类特殊类型招生控制线比去年提高7分，一段线提高6分，“3+2对口贯通分段培养”高职志愿填报资格线也比去年提高6分。

特殊类型招生控制线520分

夏季高考各类分数线如下：

普通类：特殊类型招生控制线520分，一段线443分，二段线150分。“3+2对口贯通分段培养”高职志愿填报资格线为393分。

艺术类：文学编导类、播音主持类、摄影类本科文化控制线443分，美术类、音乐类、书法类、航空服务艺术类本科文化控制线332分，舞蹈类、戏剧影视表演类、服装表演类本科文化控制线287分；专科文化控制线150分。独立设置的艺术院校和参照执行的艺术类专业，由院校自主划定本科文化控制线。

体育类：一段线587分；二段线480分。

高水平运动员文化录取控制线为普通类一段线。其中在教育部“阳光高考”平台公示可享受65%优惠分值的考生，按普通类一段线的65%、即287分执行。

另外，我省2023年普通高校招生录取政策有部分变化，请考生予以关注：取消了夏季高考市级政府委托培养师范生招生。往年个别市组织的委托培养师范生招生今年不再组织。夏季高考艺术类增加了统考类别。新增戏剧影视表演类、服装表演类、航空服务艺术类3个统考类别，取消了联考类别。

今年共有7次志愿填报

高考成绩公布后，对于考生最重要的事情就是志愿填报。今年共有7次志愿填报，自6月29日提前批志愿填报开始，至7月31日最后一次志愿填报结束，每次志愿填报的时间相比于去年均

有所调整。

请广大考生根据自己报考类别，牢记各批次志愿填报时间，志愿系统开放时间为每天9:00~18:00。山东省2023年普通高校招生考试信息平台(<https://wsbm.sdzk.cn>)是考生网上填报志愿的唯一途径。

考生应根据高考成绩、位次和分数线，确定自己能够报考本科还是专科专业，需要参加哪个批次志愿填报；合理确定选报范围。

我省2023年普通高校招生计划已公布，本、专科招生计划都较去年有所增加，在集中录取过程中，根据生源质量情况，仍可能有部分高校增加投放我省的本科招生计划。

一段线不是本科线

在分数线划定上，夏季高考普通类，划定一段线、二段线、特殊类型招生控制线3条分数线。根据考生高考总成绩，按照普通类本科招生计划数的1:1.2划定普通类一段线；按照普通类、专科招生计划总数和生源情况划定普通类二段线，作为考生参与录取的最低控制线；按照普通类本科招生计划数的1:0.5划定特殊类型招生控制线。高水平运动员按照教育部“阳光高考”平台公示结果，分别执行我省普通类一段线或普通类一段线的65%。

需要注意的是，一段线不是本科线，仅相当于分段填报志愿的资格线。一段线按照本科招生计划1.2倍的比例划定，这也意味着达到一段线并不一定能被本科录取。

夏季高考艺术类划定本科文化控制线和专科文化控制线2条分数线。各专业类本科文化控制线按教育部有关规定划定，其中文学编导类、播音主持类、摄影类为普通类一段线；美术类、音乐类、书法类、航空服务艺术类为普通类一段线的75%；舞蹈类、戏剧影视表演类、服装表演类为普通类一段线的65%。专科文化控制线与普通类二段线相同。

夏季高考体育类划定一段线、二段线2条分数线。体育类在专业成绩合格生源范围内按综合分数线。综合分数由70%的体育专业成绩和30%的文化成绩构成。根据考生综合成绩，按照体育类本科招生计划数的1:1.2划定体育类一段线；按照体育类本科、专科招生计划总数和生源情况划定体育类二段线，作为考生参与录取的最低控制线。体育类按照综合分数线，考生的高考文化成绩只占30%，体育的综合分与其他类别考生的高考文化总分不可比。

本报讯(YMG全媒体记者)6月25日上午，省委常委、市委书记江成到所在的市委办公室机关党委第一党支部讲主题教育专题党课并参加“迎七一”主题党日活动。他强调，要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实推进以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，为加快高质量发展、推进现代化建设提供强有力保障。市委常委、秘书长于锋参加。

江成指出，习近平新时代中国特色社会主义思想，内涵丰富、系统完备、逻辑严密，蕴含着磅礴的真理伟力。要坚持学思用贯通、知信行统一，深刻理解把握“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。深刻理解把握“人民至上”的根本价值追求，深入践行以人民为中心的发展思想，自觉从维护最广大人民根本利益出发想问题、办事情，当好群众的知心人、贴心人。深刻理解把握“问题导向”的求真务实态度，深入基层群众，大兴调查研究，破解问题难题，推动创新突破。深刻理解把握“系统观念”的科学思维方法，善于抓主要矛盾和矛盾的主要方面，善于“十根手指弹钢琴”，提升整体性推动工作、个性化破解难题的能力，增强驾驭复杂局面、应对风险挑战的本领。深刻理解把握“自我革命”的鲜明政治品格，用好监督执纪“四种形态”特别是第一种形态，勇于批评和自我批评，永葆忠诚、干净、担当的政治本色。

江成强调，市委办公室作为全市的核心中枢机关，要充分发挥示范引领作用，坚持规定动作做到位、自选动作有创新，努力在第二批主题教育中走在前、当先锋、作表率。要以学铸魂，锻造政治品格，持之以恒加强理论武装、强化政治历练、发扬斗争精神，严把政治关、政策关、质量关、文字关，始终保持正确政治方向。要以学增智、提升视野格局，坚持以辩证思维观大势、以战略思维谋发展、以创新思维解难题，持续提升用党的创新理论解决实际问题的能力。要以学正风、锤炼过硬作风，大兴务实之风，养成俭朴之风，弘扬清廉之风，筑牢拒腐防变的思想防线。要以学促干，搞好服务保障，坚持优化流程提速干、极端负责用心干、精诚团结合力干，以忠诚、争先、奉献、清廉的实际行动创党办品牌、树党办旗帜。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 姜涛

2023烟台住博会&2023烟台家装节

开幕还有4天
6月30日-7月3日烟台国际博览中心

